     高一历史上学期期末统考试题（B)答案
一、单项选择题(本大题共25小题，每小题2分，共50分)
1-5  AADCC          6-10  DBDAD        11-15  CACAC    
[bookmark: _GoBack] 16-20 AACCB     21-25 BADAD
二、材料解析题(本大题共3小题，第26题16分，第27题19分，第28题15分，共50分)
26、 答案 
 信息一：从革命形势看，由农村革命根据地演变为敌后抗日根据地。(4分)
 说明：革命的对象由国民党反动派转变为日本侵者。(4分)
信息二：从地域分布看，农村革命根据地主要集中在南方；敌后抗日根据地主要                     集中在北方(华北)。(4分)
说明：中国共产党已经实现了战略转移。((4分)
信息三：从斗争对象看，由反对国民党反动派转变为反对日本侵略者、顽固派、伪军等。(4分)
说明：中国社会的主要矛盾发生了变化，由阶级矛盾转变为民族矛盾。(4分)
信息四：从分布状态看，根据地由孤立分散到几乎连成一片。(4分)
说明：国共由对抗到合作，革命力量壮大。(4分)
27. （1）中国古代政治制度主要是开明君主专制，但明清是君主独裁政治（4分） 
（2）西方列强的入侵，民族危机加深，促使民族意识觉；先进的中国人对西方民主政治的欣慕和对现实专制制度的不满；建立民国取代帝国。（9分） 
（3）《中华民国临时约法》（2分）太重视制度而未注意与人事相配合（2分） 
（4）言之有理即可（2分） 
28. （1）国家：苏联。（2分） 
（2）措施：马歇尔计划。（2分）目的：通过扶持和控制西欧国家，稳定西欧资本主义秩序，从而遏制社会主义的苏联。（2分) 
（3）a、经济多极化推动了政治多极化的发展，资本主义阵营由美国独大演变为美、日、西欧三足鼎立； 
     b、政治关系变化推动了多极化，社会主义阵营分裂（中苏关系恶化）； 
     c、国家利益冲突、经济全球化都反对两极力量控制世界，使相互尊重合作发展成为国际共识； 
     d、不结盟运动兴起。（9分,任意回答三点即可得满分）。 
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